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Widerspruch gegen die Höhe der mir gewährten Bezüge -
zugleich Antrag auf Anhebung bzw. Neufestsetzung meiner Bezüge


Sehr geehrte Damen und Herren,


eine amtsangemessene Besoldung wird in Niedersachsen spätestens seit Streichung der jährlichen Sonderzuwendung („Weihnachtsgeld“) nicht mehr gewährt. Weitere Gründe hierfür sind die über mehrere Jahre hinweg unterbliebenen oder nicht vollständig vorgenommenen Anpassungen der Gehälter an die allgemeinen Lebenshaltungskosten. Wegen der Einzelheiten nehme ich Bezug auf die am 3. Dezember 2014 vor dem Bundesverfassungsgericht verhandelten Normenkontrollverfahren (Az.: 2 BvL 17/09 u.a.). 

[bookmark: _GoBack]Ich erhebe daher Widerspruch gegen die mir gewährte Besoldung und beantrage, meine Gesamtalimentation auf ein insgesamt verfassungsgemäßes Niveau anzuheben und ab dem 01.01.2014 entsprechend neu festzusetzen.

Zugleich beantrage ich unter Bezugnahme auf die Entscheidung des Bundesverwaltungsgerichts vom 30. Oktober 2014 (Az.: 2 C 3.13 u.a.), mir rückwirkend seit dem 01.01.2012 eine angemessene, diskriminierungsfreie Besoldung zu gewähren, hilfsweise, mich nach den Grundsätzen der Entscheidung des Bundesverwaltungsgerichts vom 30. Oktober 2014 (Az.: 2 C 3.13) für die in der Vergangenheit gewährten, gegen das Verbot der Alters-diskriminierung verstoßenen Besoldung zu entschädigen.

Hinsichtlich meines Antrags meine Gesamtalimentation auf ein insgesamt verfassungsgemäßes Niveau anzuheben und ab dem 01.01.2014 entsprechend neu festzusetzen beantrage ich das Widerspruchsverfahren auszusetzen, bis in den Verfahren 
2 BvL 17/09 u.a. eine Entscheidung des Bundesverfassungsgerichts ergangen ist.

Mit freundlichen Grüßen

(Unterschrift) 
